

## 内蒙古和林格尔新区 大数据及人工智能应用 孵化基地推介会在上海召开

本报讯 8月28日，内蒙古和林格尔新区大数据及人工智能应用孵化基地推介会在上海盛大召开。内蒙古和林格尔新区经济运行组张雅琼、微软加速器、上海CEO周健、合创创业(北京)科技股份有限公司董事长顾斌、以及上海悠鱼、上海吉数等行业百强企业、意向入驻企业、业内精英共同出席本次推介会。

会上，与会人员围绕大数据、人工智能、云计算、物联网等新技术的发展趋势和创新应用以及和林格尔新区的智慧产业发展机遇的话题，进行了交流。有意向入驻内蒙古和林格尔新区大数据及人工智能应用孵化基地的上海车宜信息技术有限公司、上海睦沃数据科技有限公司、美国 VISUALChameleon 公司负责人在会上进行了深度的交流。

内蒙古和林格尔新区经济运行组张雅琼从五个方面对内蒙古和林格尔新区进行了介绍。她说，和林格尔新区以新经济为导向，以新技术为新动能，加快培育大数据、高端装备、新材料、新能源、生物医药等战略新兴产业，积极发展健康产业、休闲旅游等具有民族特色和草原特色的健康休闲产业，发展壮大绿色食品加工、生态修复等具有全国优势的绿色生态产业，大力发展现代物流、金融、会展、文化创意、高端生产性服务业等支撑型现代服务业，着力构建智慧、绿色、创新、高效的现代产业体系。

合创创业(北京)科技股份有限公司董事长顾斌表示，合创创业将全力整合国内、国际资源为内蒙古和林格尔新区大数据及人工智能应用孵化基地的入驻企业发展赋能，从规模、资源、服务、基金等方面为不同阶段的企业提供针对性的服务，助力智慧和和林格尔新区的建设。

推介会现场，孵化基地用微软 Skype 与上海会场进行实时连线，为现场的嘉宾直观展示基地的微软展厅、办公平台。内蒙古和林格尔新区管委会领导和基地负责人对现场企业提出的问题逐一解答，就新区的政策及未来规划进行了深度交流。

据新华网

# 这里

# 是中国内蒙古 是和和林格尔新区

本报记者 张鑫

和林格尔新区，一直是舆论追逐的焦点。一年多来，随着各项工作的稳步推进，和林格尔新区的产业格局、城市轮廓正日渐清晰。2016年11月22日，自治区第十次党代会明确提出，积极争取在呼和浩特建设内蒙古和林格尔国家级新区。

国务院批复的《西部大开发“十三五”规划》中明确提出培育和和林格尔国家级新区。

2017年2月24日，内蒙古和林格尔新区正式挂牌成立。

建设内蒙古和林格尔新区，是自治区党委、政府深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神作出的重大

战略决策。

## 和林格尔新区 成为引领内蒙古加快 开发开放的重要引擎

8月29日，本报记者走进和林格尔新区，揭开这座距离呼和浩特城区20公里的新区的庐山真面目。

全面解读和林格尔新区，到底未来要建成什么样？能当解忧的，当然只有呼和浩特副市长，和林格尔新区党工委副书记、管委会主任罗青。

罗青介绍说，2017年7月18日，国家发改委主任办公会议审议通过了《内蒙古和林格尔新区总体方案》，明确和林格尔新区的战略定

位：打造边疆民族地区经济转型发展先行区，我国向北开放重要桥头堡建设引领区，改革开放重要平台，绿色生态宜居示范区。

谈到“总体方案”确定的目标，罗青主任表示，一年起步，三年成型，五年上水平，十年大跨越。到2020年，和林格尔新区综合实力显著提升，改革创新和对外开放合作取得明显突破，战略性新兴产业与现代化服务业加速集聚，现代产业体系初步建立，地区生产总值年均增速明显高于内蒙古自治区平均水平，居民收入与经济发展保持同步，城市框架、基础设施和生态体系基本形成，生态环境不断优化，成为引领内蒙古加快开发开放的重要引擎。

到2035年，新区建设发展实现重大跨越，综合实力与区域影响力显著增强，参与中俄蒙开放合作水平大幅提升，特色现代产业体系基本完备，城乡统筹发展与人民生活品质全面提高，生态环境更加优化，基本建成绿色智慧集约的现代化城区。

(下转2版)



## 我区夯实民族团结进步基础

本报讯 记者从自治区民委获悉，围绕“践行守望相助理念，扎实推进民族团结和边疆稳固”这一主题，今年，我区重点从四个方面入手，推进民族团结进步事业，夯实民族团结进步的基础。

在开展民族团结进步宣传教育活动、践行守望相助理念方面，自治区把民族团结进步宣传教育纳入自治区党委对盟市、厅局党建考核重点内容，纳入宣传思想工作意识形态工作，纳入爱国主义教育，纳入各级党校、行政学院、干部学院培训计划，纳入国民教育、干部教育、社会教育全过程。把民族团结进步宣传教育融入群众性精神文明创建活动，自治区把民族团结进步宣传教育纳入社会主义核心价值观建设考核测评体系，印发了《内蒙古自治区社会主义核心价值观建设旗县(市、区)考核体系及考核手册(2018年版)》，将民族团结进步宣传教育工作指标进行量化，使《考核体系》成为民族团结进步宣传教育的有力抓手，成为培养各族干部群众中华民族共同体意识、增进“三个离不开”“五个认同”的平台。

在开展民族团结进步创建、推进各民族互嵌互融方面，自治区把大力开展民族团结进步创建列为推进深化改革事项，以创建工作进机关、进学校、进企业、进农村牧区(社区)、进军营、进参观课堂“六进”为抓手，推动全区民族团结进步创建工作创新发展。目前，全区共有30个单位获评全国民族团结进

步创建示范单位，208个单位获评全区民族团结进步创建示范单位。

在加强少数民族群众民生保障、助力打好脱贫攻坚战方面，自治区出台并落实少数民族人口比例较高旗县、人口较少民族整体脱贫的特殊政策措施，持续加大对少数民族聚居地区一般性转移支付力度。截至目前，共下达牧业旗县、边境旗市和三个少数民族自治旗等民族地区一般性转移支付134.2亿元。安排18个民族乡的自治区财力补助由100万元提高到200万元。

制定出台了《关于加大边境支持力度促进守边固边的实施意见》，一线边境民补助由每户每年2000元提高到每人每年3000元。今年以来，自治区为全区48个少数民族聚居旗市安排中央预算内投资83.44亿元，支持项目593个。

在弘扬优秀传统文化、促进各民族共同繁荣发展方面，自治区围绕习近平总书记关于“幸福都是奋斗出来的”“要深入践行守望相助理念，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同守卫祖国边疆、共同创造美好未来”等重要论述，启动“守望相助好家园——首届民族文艺展演”活动，大批返蒙新时代农牧民生活新变化的文艺作品集中展演，进一步推动了群众性文化活动的深入开展，促进了各民族交往交流交融。

苏永生



## 呼和浩特迎来 学生客流返程高峰

本报讯(记者 迪威娜) 新学期，伴随大中专院校的陆续开学，铁路将迎来暑运最后一波客流高峰——学生返程客流高峰。据悉，学生返程高峰将持续至9月上旬，铁路部门提醒，购买学生票的学生旅客，实名制验证进站时，除了要查验身份证外，还须查验相关证件。

据介绍，自8月25日起，呼和浩特、包头等地火车站学生旅客已明显增多。针对暑运旅客旅游、学生返程“升温”，目前管内呼和浩特、包头、乌兰察布、鄂尔多斯、乌海、二连浩特方向的短途列车还有少量余票，呼和浩特、包头前往北京、哈尔滨、西安、成都、上海、广州等热门车次车票销售非

常紧张，其中前往以上一些城市的部分列车在这几天只剩下硬座和无座票可买。为此，铁路部门提醒广大返校学生和报到新生可通过12306铁路客票平台等渠道查询购票信息，请务必提前安排行程订票购车票，以免耽误行程。

呼和浩特局管内各站不断优化售票功能，满足学生旅客需求，所有售票窗口均可办理学生票业务。此外，业务一大新生持录取通知书可通过网络订票、电话订票或前往火车站售票窗口购票。铁路部门还特别提醒广大新生，购买火车票时千万别忘了携带本人身份证和录取通知书，凭录取通知书购买车票享受一次学生票优惠。

## 沿着习近平总书记指引的道路 扎实推进民族团结和边疆稳固

### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### “码”上挪车



### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### 呼和浩特菜价上涨 与天气因素有较大关系



### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### 体验月饼亲子DIY



欢迎关注本报官方微博/微信平台 包含两个二维码